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INSTRUCOES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instru¢des que seguem, pois elas sdo parte integrante das provas
e das normas que regem este Concurso Publico.

1. Verifique se este caderno contém 50 (cinquenta) questdes. Caso contrario, solicite ao fiscal da sala a sua
substituicéo.

2. Cada questao oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D, E, sendo

apenas 1 (uma) a resposta correta.

3. O tempo para a realizacdo da prova € de 4 horas, incluindo o preenchimento da grade de respostas. O
candidato sé podera retirar-se do recinto da prova, portando o caderno de provas, apés 1 hora e 30 minutos
do inicio da aplicagdo. Os dois ultimos candidatos deverao retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo,
devendo assinar a ata da prova.

4. Nenhuma informacao sobre as instrugbes e/ou sobre o conteldo das questdes sera dada pelo fiscal, pois
sao parte integrante da prova.

5. No Caderno de Prova, o candidato podera rabiscar, riscar, calcular, etc.

6. Os gabaritos preliminares serdao divulgados no dia 29/06/2010, até as 15 horas, no site
(www.fundatec.com.br) e nos murais localizados na sede da Fundatec, Rua Prof. Cristiano Fischer, n°
2.012, Bairro: Partenon — Porto Alegre/RS.

© DIREITOS AUTORAIS RESERVADOS A FUNDATEC. B i O PROCESS0S SELETIVOS
} PROIBIDA A REPRODUGCAO, AINDA QUE PARCIAL, SEM AUTORIZAGCAO PREVIA. E ()
(=]
=
=2

9001:2008




V323/6/201013:15:54

LINGUA PORTUGUESA

Instrucdo: As questdes de niumeros 01 a 10 referem-se ao texto a seguir.

O que vocé esta disposto a mudar?

01 Vocé esta disposto a abrir m&o do seu conforto e de alguns de seus habitos para salvar a vida e a
02 propria Terra? Feita assim, esta pergunta parece exagerada e com resposta ébvia. “Claro que sim. Faremos
03 o possivel. Afinal, ndo podemos imaginar a vida fora deste mundo” seria o coro ouvido por quem se
04  atrevesse a fazer tal pergunta a uma multiddo. De tao ébvia, a resposta chega a ser falsa e apressada. A
05 verdade é que muitos ainda se perguntam se podem mesmo fazer algo para salvar o planeta, atribuindo os
06 problemas ambientais ..... sociedade, aos governos ou ...... qualquer instancia supostamente exterior ..... nés
07 mesmos. Basta lembrar algumas iniciativas, que compreenderemos a dificuldade de convencer as pessoas
08 aparticiparem, de algum modo, da operagado de salvamento da Terra.
09 Ha pouco mais de dez anos, comecou o rodizio de carros na cidade de Sao Paulo para
10  manutencao da qualidade do ar e para conter emissdes de gases que provocam o efeito estufa. Muita gente,
11 no entanto, reclamou da arbitrariedade da medida e da falta de transporte coletivo adequado, duvidou da
12  eficacia da iniciativa e até foi parar na Justi¢ca contra o rodizio, alegando perdas econdmicas, dificuldades
13  para trabalhar etc. dez anos, o rodizio foi assimilado pelo paulistano e muitos veem beneficios
14 na diminuicdo do transito. seis anos que nos habituamos a economizar energia. O apagao elétrico
15  demonstrou a necessidade do uso mais racional da energia elétrica. As metas de consumo, com punicao
16  monetaria a quem as , serviram para reeducar o cidadao. Foi necessario, porém, adotar uma
17  punicdo, que pegou o consumidor pelo bolso.
18 O problema é: como tornar essas praticas generalizadas numa sociedade como a brasileira,
19 ao mesmo tempo carente e perdularia em seus recursos naturais? E essa a dificuldade que ultrapassa as
20 muitas iniciativas individuais e tem a ver com a histéria do Brasil e do mundo. E dificil dimensionar o quanto
21 nosso modo de vida impacta o ambiente. Temos a impressao de que ha muito exagero quando se fala que
22  precisamos mudar urgentemente nossos habitos. Ao longo do século XX, a populagdo mundial cresceu oito
23 vezes e a producgdo industrial aumentou mais de 100 vezes; consequentemente, 0 consumo de energia
24  elevou-se em cerca de 80 vezes.
25 Se considerarmos o consumo ainda como algo em que ha relativa liberdade de escolha,
26 podemos vislumbrar uma possibilidade de atuacdo para os individuos em prol do meio ambiente. Nem
27  sempre preco baixo, por exemplo, € garantia de produtos cujos processos produtivos respeitam a Natureza;
28 tampouco o consumidor dispée de informagdes consistentes para decidir comprar ou ndo determinada
29 mercadoria. Ainda assim, & no ato de consumir que fazemos escolhas e podemos definir relagdes de
30 cidadania. O consumo também se relaciona ao estilo de vida. Calculos de ecologistas demonstram que, se a
31 populagdo do mundo consumisse tanto quanto os norte-americanos, seriam necessarios mais quatro
32 planetas Terra para que dispuséssemos de agua, energia, alimentos, produtos e servigos basicos.
33 Assim, varias organizagdes tentam despertar a sociedade para a necessidade de um
34  consumo consciente, apostando no enorme poder transformador do homem, este individuo que seria capaz
35 de mudar seus hébitos, privilegiando produtos de empresas com processos menos prejudiciais ao meio
36 ambiente. Falta informacgéo, e o0 apelo ao consumo € enorme, infelizmente muito maior do que o apelo para
37 apreservacgdo do planeta.

Fonte: http://www?2.uol.com.br/sciam/reportagens/ Acesso em 10/06/2010 (Texto adaptado.)
QUESTAO 01 - Assinale a alternativa que completa QUESTAO 02 — Assinale a alternativa que completa
corretamente as lacunas pontilhadas da linha 06, na corretamente as lacunas de traco continuo das linhas
ordem em que aparecem. 13, 14 e 16, respectivamente.
A a—a-a A) Passado — descumprissem — Faz
B) a-a-a B) Passado — descumprisse — Fazem
C) a—a-a C) Passados — descumprisse — Faz
D) a—a-a D) Passados — descumprisse — Fazem
E) a—a—-a E) Passados — descumprissem — Faz
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QUESTAO 03 — Assinale V ou F, conforme forem
verdadeiras ou falsas as seguintes afirmagbes
acerca do texto.

() O autor inicia o texto fazendo uma pergunta,
que ele afirma ser exagerada, e cuja resposta
ja sabe de antemdo que é, obviamente,
afirmativa.

() Segundo o autor, muitas pessoas — por nao
relacionarem os problemas ambientais a si
mesmos — tém dlvidas de que possam
mobilizar-se para salvar o planeta.

() O autor cita o processo de dificil assimilacao,
pelos paulistanos, do rodizio de automoéveis e
a adaptagao dos brasileiros a economia de
energia elétrica, sob pena de sofrermos com o
apagao, como exemplos da resisténcia das
pessoas a medidas que visam a proteger o
meio ambiente.

() Pode-se depreender do texto que os
ecologistas consideram o estilo de vida dos
norte-americanos prejudicial aos recursos do
planeta.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é:

A) V-V-V-V
B) F-V-V-V
C) F=F-V-V
D) V-V-F-F
E) F~V-F-F

QUESTAO 04 — Considere as seguintes propostas
de reescritura de Se considerarmos (linha 25).

I. Considerando o consumo.

Il. Caso consideremos.

[ll. Na hipétese de considerarmos.
IV. Nao obstante considerarmos.

Quais preservariam a correcdo estrutural e
semantica do texto?

Apenas | e ll.
Apenas | e lll.
Apenas |, Il e lll.
Apenas Il, lll e IV.
L e lV.

WASKORER.

QUESTAO 05 — A flexdo do verbo conter (linha 10)
tem como paradigma o verbo ter. Os verbos a
seguir também seguem o mesmo modelo de
conjugagéao, exceto

suster.
entreter.
abster.
ater.
submeter.

WASKORER.

QUESTAO 06 — No periodo De tdo obvia, a
resposta chega a ser falsa e apressada (linha 04),
a coesdao se da pela ideia de

A) consequéncia.
B) proporcionalidade.
C) explicagao.

D) oposigéo.

E) concesséo.

QUESTAO 07 — Se dificuldade (linha 19) fosse
passado para o plural, quantos outros vocabulos,
necessariamente, seriam flexionados para fazer a
concordancia?

Oito.
Sete.
Seis.
Cinco.
Quatro.

moozm2

QUESTAO 08 — Acerca da estrutura de palavras
retradas do texto, foram feitas as seguintes
consideracoes.

I. Em arbitrariedade, reeducar e historia, ha
(em cada uma) um hiato.

I. Em punicdo, emissées e consciente,
aparece um mesmo fonema representado por
diferentes letras.

lll. Em rodizio, processos e ainda, h3,
respectivamente: um ditongo crescente, um
digrafo e um hiato.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenaslell.

C) Apenas e lll.
D) Apenasllelll.
E) I Ilell.
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QUESTAO 09 — Relacione a segunda coluna com a
primeira, considerando o processo de formacao de
palavras retiradas do texto.

Coluna 1
1. salvamento.
2. econbmicas.
3. dimensionar.
4. infelizmente.
Coluna 2

() Vocébulo que contém sufixo formador de
substantivo.

( ) Vocébulo que apresenta sufixo verbal.

() Vocébulo que contém sufixo formador de
adjetivo.

() Vocébulo formado por prefixagéo e sufixagao.

A ordem correta de preenchimentos dos parénteses,
de cima para baixo, é:

moow>

2-3
3-4-
3-2-
2-4
4-3

Sk RA

A 1-
) 1-
) 1-
) 3—
) 2-—

QUESTAO 10 — Assinale C (correto) ou | (incorreto)
nas seguintes justificativas para o uso de sinais de
pontuagéo no texto.

() Na linha 02, a virgula separa uma oragao
reduzida deslocada na frase em que se
encontra.

() Na linha 09, a virgula separa um adjunto
adverbial deslocado.

() Nas linhas 10 e 16 (22 e 32 ocorréncias), a
virgula separa conjungdes pospositivas
adversativas .

() Na linha 23, o ponto e virgula justifica-se
porque separa oragdes coordenadas.

A ordem correta de preenchimentos dos parénteses,
de cima para baixo, é:

A) C-C-C-C.
B) C—C—1-1.
C) I-1-C-C.
D) I-C-C-C.
E) C-1-C-C.
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INFORMATICA

Para a resolucao das questdoes desta prova,
considere os seguintes detalhes: (1) o mouse
esta configurado para uma pessoa que o utiliza
com a mao direita (destro) e usa, com maior

frequéncia, o botdao esquerdo, que possui as A)
funcionalidades de selecio ou de arrastar o 3 =
- . . L S I I -2 NI - 20 S b (D s e S D s (- G -3
normal, entre outras. O botdo da direita serve e —————— i
para ativar o menu de contexto ou de arrastar i Colombia
especial; (2) os botoes do mouse estao o
devidamente configurados com a velocidade de : NOVe pessoas morrerammnaj v
duplo clique; (3) os programas utilizados nesta - £
prova foram instalados com todas as suas = A ‘:
configuracées padrado, entretanto, caso tenham e EIEY ] n b
sido realizadas alterac6es que impactem a : ¢
- ~ ~ E | s W —— ] bh
resolucao da questao, elas serao alertadas no Y |:| vdl /”'"—j'é' e i
texto da questdao ou mostradas visualmente, se
necessario; (4) no enunciado e nas respostas de B)
algumas questoes existem palavras que foram [L] WK rzioasn a6 1e1 00 121 61 A8 =l
digitadas entre aspas, apenas para destaca-las. 3
Neste caso, para resolvé-las, desconsidere as . Colombia¥
aspas e atente somente para o texto -
propriamente dito; e (5) para resolver as - 1
questoes dessa prova considere, apenas, 0s - V“"‘f‘PESSUﬁS‘11101'1'91'3111‘113'
recursos disponibilizados para os candidatos, _ ‘olombia-devido-a-confrontosj 2
tais como essas orientacoes, os textos 2 ntre-guerrilheiros-e'militares. ;
introdutérios das questdes, os enunciados - ﬂ .
propriamente ditos e os dados e informacodes =wm@E=y « C
disponiveis nas figuras das questodes, se houver. C)
El 1 |§| T2 4 e T EL 100 12 14 aisr 1B TI
- Colombiaq
A questao 11 baseia-se na Figura 1, que mostra a o ‘T
janela principal do Word 2003, na qual o texto ] .
apontado pela seta n? 3 encontra-se selecionado. bl i
Nessa Figura, tracejou-se, intencionalmente, a - = .
area apontada pela seta n? 2, de modo a facilitar a B Nove pessoas I'I'IOITeram o
resolucao dessa questao. - a : ’
= mE=w ¢ i r
B Documentol4 - Microsoft Word |E|E|é] D)
Arquive  Editar  Exibir  Inserir  Formatar  Ferramentas ela El 1 IEI Ilzll ||4|| IS.' :SI. |1I{)| Illlll ||14| . |1£:| A8 TI
Eianela Ajuda b4 L
. 4 [A 5 1 | f "L - Colombiaq 9
J 'd - i 4——| & " ‘1/ . o I,-mﬂhénlﬁ-m fe]
H 2 | | — 3 - .'"’ e
! Times New Roman - 34 - N = v : 5 N\%
El 1 |§| 121 141 1& 1 1 & 110 iz 141 1181 MI j ; %
1 [ 1 1 [ 1 [ 1 [ [ [ 1 1 - _ s}
L ¥ °
H ra . 1 - - H A
i ;Colomblaﬂ =e@=zw « b
& E)
E- El B |§| P20 o4 e T E 100 012 aidr a8 1180 TI
3 s T 3
= = @
B 1 v
=S @|E|E | < 0 b
aEE e R RS RERRRRRRERRRRRRERRRRRRERRRERRRRRRRRRR,]
Pdg 1 Secao 1 11 Em36cm Ln3 Colil
Figura 1 - Janela principal do Word 2003 :
¥
3
5

QUESTAO 11 - Na janela principal do Word 2003
(Figura 1), ao ser dado um clique com o botédo
esquerdo do mouse sobre o icone apontado pela
seta n® 1, pode-se afirmar que a &rea tracejada e
apontada pela seta n? 2 desse editor de texto serd
mostrada da seguinte forma:
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A questao 12 baseia-se na Figura 2, que mostra a
janela principal do Windows Explorer, do

Windows XP.

™ ra B
Arguivo  Editar Ewbir Favoritos Ferramentas  Ajuda #
Q E: = ‘ir 4 ; li._. E'

Endereco | F:\ w a Ir
Pastas x

['i.a' D_u_zsk.top ~

= ,'_'| Meus documentos
= 4 Meu computador
£ 5 Disquete de 312 (A:)
[ S Disco local (C:)
® b Unidade de DVD/CD-RW (D:)
[# =2 Disco local (E:)
[# = Disco removivel (F:)
[ Fainel d= controle
® |2 Documentos compartihados _ .
# IC3) User - documentos FrARIE GO EACIORORL I
# %3 Meus locais de rede o

#

2| Lixeira v
< I | =

Tipo: Documento do Microsoft Word Data 3,00 MB _é Meu computador

Figura 2 - Windows Explorer

QUESTAO 12 - Na janela principal do Windows
Explorer (Figura 2), para renomear 0 arquivo
apontado pela seta n® 1, basta realizar,
sequencialmente, as seguintes atividades:

A) (1) dar um duplo cligue com o botdo esquerdo do
mouse sobre o local apontado pela seta n® 1; (2)
digitar um nome valido para o arquivo; e (3)
pressionar a tecla "ENTER" do teclado.

B) (1) dar um duplo clique com o botdo direito do
mouse sobre o local apontado pela seta n® 2; (2)
digitar um nome valido para o arquivo; e (3)
pressionar a tecla "ENTER" do teclado.

C) (1) dar um clique com o botdo esquerdo do
mouse sobre o local apontado pela seta n® 1; (2)
digitar um nome valido para o arquivo; e (3)
pressionar a tecla "ENTER" do teclado.

D) (1) dar um clique com o botdo direito do mouse
sobre o local apontado pela seta n® 1; (2) digitar
um nome valido para o arquivo; e (3) pressionar
a tecla "ENTER" do teclado.

E) (1) dar um cligue com o botdo esquerdo do
mouse sobre o local apontado pela seta n° 2; (2)
digitar um nome valido para o arquivo; e (3)
pressionar a tecla "ENTER" do teclado.

A questao 13 baseia-se nas Figuras 3(a) e 3(b), do
Word 2003, que mostram o mesmo documento,
com o mesmo conteudo, entretanto, com
formatacdes diferentes. A Figura 3(a) mostra um
documento antes de ser aplicada determinada
formatacao ao paragrafo apontado pela seta n2 6.
A Figura 3(b) mostra o resultado obtido apés ter
sido aplicada, ao paragrafo da Figura 3(a),
apontado pela seta n? 6, a mesma formatacao do
paragrafo apontado pela seta n2 5 (Figura 3(a)).

lﬂ_ﬂ Documentol3 - Microsoft Word |5|EI&J
Arquivo  Edit _in Faol ar Ferramentas Tabela
Janela  Ajuda x
' =k ¥ A | 6 5
| ) el 52 (03 49 o~
EMagneto =| 55 - N ‘E|v
El 21 |§| Ill: I.4I.|6.I I|S|I 1i0 I|11: |I14|I|15I|a|18|
‘1 pe
. Pesquisadores-gaiichos-estao-
- produzindo-energia-elétrica-a- 2
= 1T 3 +
: Epartlr de-lama.q[ A
= ‘T +
=B EI::—. [ ] I b
Pag 1 Secdo 1 1f1 Em19cm Lin1l Col1l

Figura 3(a) - Janela principal do Word 2003
(antes)

@IJ Documentol3 - Microsoft Waord

|_|:|'IE|-‘:h

Eﬁrquivo Editar  Exibir Inserir Formatar Ferramentas Tabela

i Janela

TRR™ [P MEEYF- T

Magneto - 55 -

. |
_4}‘45% e
N|= 0>

El 21 |§| 121 141 161 1B 1100 1120 1140 1161 ~4IEE

141 (-]

[

Ajuda =

m

. :
§: G|E| = 3 ’
Pag 1 Secao 1 1/1

Figura 3(b) - Janela principal do Word 2003

(apos)
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QUESTAO 13 - Na janela principal do Word 2003,
mostrada na Figura 3(a), aplicou-se, ao paragrafo
apontado pela seta n® 6, a mesma formatagédo do
paragrafo apontado pela seta n® 5. O resultado
obtido de tal formatagdo pode ser observado na
Figura 3(b). Nesse caso, para se conseguir o efeito
mostrado na Figura 3(b), bastou, antes, na Figura
3(a), realizar, sequencialmente, as seguintes
atividades:

A) (1) dar um cligue com o botdo esquerdo do
mouse sobre o icone apontado pela seta n® 1;
(2) selecionar todo o paragrafo apontado pela
seta n® 6; e (3) dar um clique com o botao
esquerdo do mouse sobre o icone apontado
pela seta n® 2.

B) (1) dar um clique com o botdao esquerdo do
mouse sobre o icone apontado pela seta n? 1;
(2) selecionar todo o paragrafo apontado pela
seta n? 6; e (3) dar um clique com o botao
esquerdo do mouse sobre o icone apontado
pela seta n® 3.

C) (1) dar um clique com o botdo esquerdo do
mouse sobre o icone apontado pela seta n® 2;
(2) selecionar todo o paragrafo apontado pela
seta n® 6; e (3) dar um clique com o botao
esquerdo do mouse sobre o icone apontado
pela seta n® 3.

D) (1) dar um clique com o botdao esquerdo do
mouse sobre o icone apontado pela seta n® 3; e
(2) selecionar todo o paragrafo apontado pela
seta n® 6.

E) (1) dar um clique com o botdo esquerdo do
mouse sobre o icone apontado pela seta n® 4; e
(2) selecionar todo o paragrafo apontado pela
seta n® 6.

A questao 14 baseia-se na Figura 4, que mostra a
janela principal do Word 2003, na qual os
paragrafos apontados pela seta n? 1 encontram-
se selecionados.

|£_|J Documentol5 - Microsoft Word | ‘:' =i x
Arquive  Editar Exibir Inserir  Formatar Ferramentas
Tabela Janela Ajuda
ARN™ NN N A1-Nis=
3 u‘,- | '- _,,I
quI§E§§=
|
EI 1 |§| IIZ: I4I.|5I |5| |1{)| |12| |14|I|15| é]_ﬂl A
- Coréia-dos-Sul
i :
o | :
= Os EUA participardo-de-exercicio:
- militar-na-Coréia-dos-Sul,
E incluindo-dez-barcos-de-guerra =
o lamericanos e um porta-avioes. 2
4 @
7 ;
= @|E|=E E < 1 3
Pag 1 Secdo 1 1/1 Em 1,9cm  Lin 1 Col 1

Figura 4 - Janela principal do Word 2003

QUESTAO 14 - Apés observar a Figura 4, do Word
2003, pode-se afirmar que os paragrafos
selecionados:

I.  Encontram-se alinhados a esquerda.
Il. Possuem tamanho de fonte 36.
[ll. Estao negritados.

Quais estao corretas?

Apenas .
Apenas Il
Apenas | e Il
Apenas | e lll.
I, 1l elll.

moom=
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A questao 15 baseia-se na Figura 5, que mostra,
intencionalmente, apenas parte da janela
principal do Internet Explorer 8, sobre a qual é
mostrado o menu apontado pela seta n2 6.

bo.com - Absolutamente tudo sobre esportes, noticias, entretenimento e videos -

o |E http://www.globo.com/ - | ‘f|
uivo Exibir  Fayoritos  Ferramen Ajuda
Favorltos* *( l GDDgI:* es Sugerid I 6_;‘ 'Gacl
@ : Fundatec:. | *Y Google E Globo.c.. D Terra - Moti...
Fechar Guia Ctrl+W =
Fechar este Grupo de Guias aglg

Fechar Outras Guias

[6}—

Lula
Limp

Desagrupar Esta Guia
Atualizar F5
Atualizar Tudo

= I

Mowva Guia Ctrl+T

Duplicar Guia Ctrl+K

data Reabrir Guia Fechada Ctrl+Shift+T
Guias Fechadas Recentemente 4
1L
& € Internet | Modo Protegido: Desativado

.EIJ Documentol? - Microsoft Word
uivo  Edi Embnserlr Formatar ram
bela lanela Ajuda
j| ..'F'.U
ETimes Mew Roman ~ 36 - N m..
El 1 |§| 120 141 1&1 TET 1100 |11| |14| |1-5| 1B :I
- Gaza
= Egitoreabre-fronteira-com-a-faixa
= de-Gaza-apods-o-ataque-de-Israel-
% no-qual nove-ativistas foram- =
= mortos.q )
= k3
=wlE|=z B ¢ T »
Pag 1 Secao 1 1/1 Em92cm Lin 6 Col £

Figura 6(a) - Janela principal do Word 2003
(antes)

Figura 5 - Internet Explorer 8

QUESTAO 15 - Na janela principal do Internet
Explorer 8, mostrada na Figura 5, ao ser selecionada
a opcao "Duplicar Guia", apontada pela seta n? 7,
pode-se afirmar que sera aberta uma nova guia do
site apontado pela seta n:

moow>
S A

A)
)
)
)
)

A questao 16 baseia-se nas Figuras 6(a) e 6(b), do
Word 2003, que mostram o mesmo documento,
com o mesmo conteudo e a mesma formatacao.
A Figura 6(a) mostra um documento antes de ser
ativado determinado recurso do Word 2003. A
Figura 6(b) mostra o resultado obtido apés ter
sido ativado determinado recurso na Figura 6(a).

=B |

E&rquivo Editar Exibir Inserir Formatar Ferramentas

|EI_1 Documentol2 (Visualizagdo) - Microsoft Word

i Tabela Janela Ajuda

j ‘ f i Jl—j i 39% - [JE ‘ Fechar E
El E : 2. .4 ) -SI .S ) llﬂl ) 11I I14 ) l-EI» 18 =
Gaza 3
- Egito reabre fronteira com a faixa

de Gaza apos o ataque de Israel
no qual nove ativistas foram

o mortos.

- E3
o ol
) ¥
=@z @ « m | »
Pdg 1 Secdo 1 11 Em 9,1cm Lin 6 Col £

Figura 6(b) - Janela principal do Word 2003

(apos)

QUESTAO 16 - Para que fosse exibida a janela do
Word 2003, mostrada na Figura 6(b), bastou, antes,
na Figura 6(a), dar um cligue com o botao esquerdo
do mouse sobre o icone apontado pela seta n:

moow>
Sl

A)
)
)
)
)
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A questao 17 baseia-se na Figura 7, que mostra a
janela principal do Word 2003, na qual se podem
observar os seguintes detalhes: (1) digitou-se um
texto nessa janela, em que a palavra apontada
pela seta n? 2 encontra-se selecionada; e (2) a
seta n? 1 aponta para uma parte da barra de
status que foi destacada e ampliada, logo abaixo
da janela principal do editor de texto, de modo a
facilitar a visualizacao e a resolucao da questao.

B Documento16 - Microsoft Word

(=

E&rqulvo Editar  Exibir Inserir Formatar Ferramentas Tabela Janela Ajuda b4

NS VE S B8 53]
N I §

lz‘ 'I'1'I‘§‘I'1'I'Z'I'3'I'4'\‘5'I'6'I'?'I'5'\‘9'!'10'!'11'!'11'!'13‘\'14'!'15'!'16'!'1?‘61.8‘!'19 =

Times New Roman - 36

1
m

Haitiq
1
Os-EUA-anunciaram-o-fim-das-
operagdes-de-auxilio-no-Haiti,
apos-cinco meses -do-terremoto-
que-matou--BOD-mil-pessoas.ﬂ 1

R TR IR O R SRR EN R R AR A RE RN RN O

o on oy

1]
&

Bz <

- 91cn Lné Col 11

Pdg 1 Secdo 1
N

|

QUESTAO 17 - Ao se digitar, na janela principal do
Word 2003 mostrada na Figura 7, apenas a palavra
"quase”, em minuscula e sem aspas duplas, pode-se
afirmar que a area de trabalho do editor de texto sera
mostrada da seguinte forma:

A)

Haitiq
l
Os -EUA -anunciaram-o-fim-das-
operagdes-de-auxilio-no-Haiti,-
apos-cinco-meses-do-terremoto-
que-matou --3 00-mil-pessoas.q

Haitiq
l
Os -EUA -anunciaram-o-fim-das-
operagdes-de-auxilio-no-Haiti,-
apos-cinco-meses-do-terremoto-
que-matou-quasemil-pessoas.q

RS

Figura 7 - Janela principal do Word 2003

Hait1
1
Os-EUA-anunciaram-o-fim-das-
operagdes-de-auxilio-no-Haiti,-

apos-cinco-meses-do-terremoto-
que-matou-quase-300-mil-pessoas.g

Hait1q

1

Os-EUA-anunciaram-o-fim-das-

operagdes-de-auxilio-no-Haiti,-

apos-cinco-meses-do-terremoto-

que-matou-quaseaté-300-mil-
eqanag 4

Hait1
il
Os'EUA -anunciaram-o-fim-das-
operagdes-de-auxilio-no-Haiti,-
apos-cinco meses-do -terremoto-
que-matou-até-quase300-mil-

ecanag 9
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As questdes 18, 19 e 20 baseiam-se nas Figuras [3€] Microsoft Excel - PIB1 I
8(3), 8(b)s 8(0) e 8(d)s do Excel 2003. As Figuras E‘I_] Arquive  Editar Exibir  Inserir  Formatar Ferramentas
8(a) e 8(b) mostram a mesma planilha e 0 mesmo e bl Ay _ &
conteudo, com uma pequena diferenca de
formatacdo entre elas. A Figura 8(a) mostra a _‘l fd‘ i | f| “'| -
janela principal do Excel 2003 antes de se realizar = 0 .00
determinada formatagédo sobre a célula apontada == -"“ ,gg 3 0 it
pela seta n® 9. A Figura 8(b) mostra o resultado D3 = f PIB per capita
obtido apos ter sido formatada a célula da Figura A | B | C | D =
8(a), apontada pela seta n? 9. A Figura 8(c) mostra 0
um menu do Excel 2003. A Figura 8(d) mostra, 2 Taxas médias de crescimento (%)
intencionalmente, apenas parte da caixa de
didlogo "Formatar células”, ativada a partir da Periodo | PIB |Populagao| D Por a
Figura 8(a). 3 ik
1961-1970 |6.17 2,89 2,14
[5€] Microsoft Excd 1 f1B1 Lrl Lrl |_|_| 1[5 ]E fimeem 4
- 5 |1971-1980 |8,63 2,44 3,53
E‘l] Arquivo Edrt,ar Emblr Inserlr Formatar Ferramentas
e s A . 6 [1981-1990 (1,57 214 | 0,73403
: 7 |1991-2000 (2,54 1,57 | 1,61809
i |_-¢ & |2001-2009 |3,20 1,25 | 2,56747
— D U'D -
== prt: 4,:.\ S -
M 4 » w[ Taxa/ | « [ |
D3 - f PIB per capita e e
A B C D E - - . y
‘ | ‘ Figura 8(b) — Janela principal do Excel 2003
2 Taxas médias de crescimento (%) (apds)
3 Periodo | PIB |Populagao [PIB per cajita<—] 9 | = o £é|l_l|35... Crl+1
4 |1961-1970 (6,17 2,89 2,14 Linha ,
5 11971-1980 (8,63 2,44 3,53 Coluna »
6 [1981-1990 |1,57 2,14 | 0,73403 i
Blanilha 3
7 |1991-2000 |2,54 1,57 | 1,61809 11
8 2001-2009 |3,20 1,25 | 2,56747 AutoFormatacao...
9 Formatagdo condicional...
1n - Estilo...
4+ M} Taxa, | « [m r :
. T Figura 8(c) — Menu do Excel 2003
Figura 8(a) — Janela principal do Excel 2003 Formatar células L2
(antes)
Mimero | | Fonte | Borda | Padries | Protecdo |
Alinhamento de texto Crientacdo
Harizontal: | [+ .
Esgquerda (recun) g: T *
Vertical: 0 = g ‘
Centro ﬂ ); Texto
; o b
Distribuicdo justificada o
Controle de texto L |I*
|:| Quebrar texto automaticamente <
[7] Redugir para caber o ~ | draus
[] Mesdar células
Da direita para a esquerda
Direcdo do texto:
Contexto E
[ 0K ] [ Canc|
Figura 8(d) — Caixa de dialogo "Formatar
células”
Execucdo: Fundatec 10
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QUESTAO 18 - Na janela principal do Excel 2003,
mostrada na Figura 8(a), para que as células
apontadas pela seta n® 11 exibam apenas duas
casas decimais apés a virgula, da mesma forma
como o apontado pela seta n® 10, basta selecionar o
intervalo de células:

A) D e, a seguir, dar um clique com o botdo
esquerdo do mouse sobre o icone apontado pela
seta n® 6.

B) 6:8 e, a seguir, dar um cligue com o botédo
esquerdo do mouse sobre o icone apontado pela
seta n® 6.

C) 6:8 e, a seguir, dar trés cligues com o botédo
esquerdo do mouse sobre o icone apontado pela
setan?®7.

D) D6:D8 e, a seguir, dar trés cliques com o botao
esquerdo do mouse sobre o0 icone apontado pela
setan?®7.

E) D6:D8 e, a seguir, dar trés cliques com o botao
esquerdo do mouse sobre o icone apontado pela
seta n® 8.

QUESTAO 19 - Para que fosse mostrada a caixa de
dialogo "Formatar células" (Figura 8(d)), a partir da
Figura 8(a), bastou selecionar, nessa Figura, o
menu:

A) "Editar", apontado pela seta n® 1, e, a seguir, dar
um cligue com o botdo esquerdo do mouse
sobre o item de menu apontado pela seta n® 13
(Figura 8(c)).

B) "Exibir", apontado pela seta n® 2, e, a seguir, dar
um cligue com o botdo esquerdo do mouse
sobre o item de menu apontado pela seta n® 13
(Figura 8(c)).

C) "Inserir", apontado pela seta n® 3, e, a seguir, dar
um clique com o botdo esquerdo do mouse
sobre o item de menu apontado pela seta n® 13
(Figura 8(c)).

D) "Formatar", apontado pela seta n® 4, e, a seguir,
dar um cligue com o botao esquerdo do mouse
sobre o item de menu apontado pela seta n® 13
(Figura 8(c)).

E) "Ferramentas", apontado pela seta n? 5, e, a
seguir, dar um clique com o botdo esquerdo do
mouse sobre o item de menu apontado pela seta
n?® 13 (Figura 8(c)).

QUESTAO 20 - Na janela principal do Excel 2003,
mostrada na Figura 8(b), observa-se que o texto
existente dentro da célula apontada pela seta n® 12
passou a ser exibido em duas linhas distintas. Nesse
caso, para que fosse possivel esse texto ocupar
duas linhas distintas, dentro dessa célula, bastou,
antes, na Figura 8(a), ativar a caixa de dialogo
"Formatar células" (Figura 8(d)) e, a seguir, realizar,
sequencialmente, na Figura 8(d), as seguintes
atividades:

A) (1) dar um clique com o botdo esquerdo do
mouse sobre o local apontado pela seta n® 14 e
selecionar a opg¢ao "Distribuido"; e (2)
pressionar o botao "OK".

B) (1) dar um clique com o botdao esquerdo do
mouse sobre o local apontado pela seta n® 15 e
selecionar a opg¢ao "Distribuido”; e (2)
pressionar o botao "OK".

C) (1) marcar a opgao apontada pela seta n? 16; e

2) pressionar o botdo "OK".

(2)

D) (1) marcar a opgao apontada pela seta n® 17; e
(2) pressionar o botao "OK".

E) (1) marcar a opgéo apontada pela seta n® 18; e
(2) pressionar o botao "OK".

Execugéo: Fundatec
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MATEMATICA

QUESTAO 21 - O valor da passagem dos 6nibus
urbanos em Porto Alegre, no ultimo reajuste, passou
de R$2,30 para R$2,45. Nessa situagdo, o
percentual aproximado de aumento foi

A) inferior a 2%.

B) entre 2% e 5%.
C) entre 5% e 10%.
D) entre 10% e 15%.
E) acima de 15%.

QUESTAO 22 - A soma de trés nimeros naturais é
240. O segundo numero € o triplo do primeiro, e 0
terceiro € a quinta parte do segundo mais 33
unidades. O maior desses trés niumeros é

QUESTAO 23 — Em uma fébrica de chocolates,
trabalham 32 funcionarios que, em 8 horas de
trabalho por dia, produzem 480 barras de chocolate.
O numero de funcionarios necessario para produzir
900 barras de chocolate por dia, caso a jornada de
trabalho diaria for de 10 horas, sera de

mooOom>
- 20O

A) 48.
) 64.
) 96.
) 128.
) 144.

QUESTAO 24 - Um funcionario que obteve um
reajuste salarial de 20% passou a receber
R$1.860,00. Nessas condicdes, o salario que o
funcionario recebia anteriormente ao reajuste era de

A) 1.500,00
B) 1.550,00
C) 1.600,00
D) 1.650,00
E) 1.700,00

QUESTAO 25 — Um transformador elétrico tem a
forma de cubo, cujo volume é de 216m®. A medida
da aresta desse transformador, em metros, é de

moow>
Nw = o0oo
Moo

A)
)
)
)
)
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QUESTAO 26 — O grafico abaixo ilustra o prego das
passagens dos Onibus urbanos da cidade A nos
ultimos 5 anos.

250 .
2 40 i
230 /
290 =
2410 -

200 G

10 o

1,80

Valor em reais

2006 2007 2008 2008 2010

anoes

Observando o gréfico, analise as afirmacgdes abaixo.

I. O reajuste de preco das passagens de 2006 a
2010 foi superior a 50%.
. Em 2009, o valor das passagens teve um
decréscimo em relagao a 2008.
lll. O percentual de reajuste da passagem de 2008
para 2010 foi de, aproximadamente, 20%.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas Il.

C) Apenas lll.

D) Apenas | e lll.
E) Apenas Il e lll.

Para responder a questao 27, analise o grafico
abaixo.

¥
4

\

QUESTAO 27 — Para a fungéo representada no
grafico acima e definida por f(x)=ax® + bx + ¢, tem-se
que

A)a>0,A>0ec>0.
B)a>0,A<0ec>0.
C)a>0,A<0ec<0.
D)a<0,A<0ec>0.
E)a<0,A>0ec>0.

QUESTAO 28 - Uma maquina de lavar roupa é
vendida a vista por R$950,00. Se a compra for a
prazo, serd dada uma entrada de R$250,00 e mais
10 parcelas mensais, iguais a R$98,00. Nessas
condigbes, pode-se afirmar que a taxa mensal de
juros simples utilizada na compra é de

QUESTAO 29 - Na equagéo log, x+1log,32 =11,
o valor de x, para que a igualdade seja verdadeira, é

mooOml>
)
NAENDO

A)
)
)
)
) 8

QUESTAO 30 — Em relacdo & area total de um
hexagono regular de lado igual a 8cm, pode-se
afirmar que ela é

A) inferior a 20cm?.

B) entre 20cm? e 40cm?®.
C) entre 40cm? e 80cm®.
D) entre 80cm? e 120cm?.
E) superior a 120cm?.

Execugéo: Fundatec
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31 - O projeto arquitetdnico de residéncia
unifamiliar de dois pavimentos para aprovacdo em
prefeituras no Rio Grande do Sul normalmente utiliza
a Escala

A) 1:500 e composto por desenhos como cobertura,
situacdo e localizagdo, acompanhados de
memorial descritivo.

B) 1:25 e composto por desenhos como planta baixa
e situacao e localizacao.

C) 1:50 e composto por desenhos como planta
baixa, cortes longitudinal e transversal, fachada,
cobertura, situacado e localizagdo, acompanhados
de memorial descritivo.

D) 1:75 e composto por desenhos como planta
baixa, corte longitudinal, fachada, cobertura,
situacdo e localizagdo, acompanhado de
memorial descritivo.

E) 1:100 e composto por desenhos como planta
baixa, cortes longitudinal e transversal, fachada,
acompanhados de memorial descritivo.

QUESTAO 32 - As plantas baixas sdo representadas
em um plano

A) horizontal, que dista 1,25m do nivel do piso. As
janelas acima deste nivel nado devem ser
desenhadas, assim como os degraus de escada
que ficam acima deste nivel.

B) horizontal, que dista 1,50m do nivel do piso. As
janelas acima deste nivel devem ser desenhadas
em tracejado, assim como 0s degraus de escada
que ficam acima deste nivel.

C) horizontal, que dista 1,75m do nivel do piso. As
janelas acima deste nivel devem ser desenhadas
em tracejado, assim como os degraus de escada
que ficam acima deste nivel.

D) vertical, que dista 1,50m do nivel da parede. As
janelas acima deste nivel devem ser desenhadas
em tracejado, assim como 0s degraus de escada
que ficam acima deste nivel.

E) vertical, que dista 1,50m do nivel da parede. As
janelas acima deste nivel ndo devem ser
desenhadas, assim como os degraus de escada
que ficam abaixo deste nivel.

QUESTAO 33 - Para os formatos “A” com tamanhos
grandes (A0 e A1) as margens devem ser
desenhadas com 2,5cm na esquerda e nas demais
1,0cm, e também

I. o tamanho final depois de dobradas resulta na
medida de (21 x 29,7)cm.
II. adimensao do selo resulta em (18,5 x 9,0)cm.
lll. a dobra de folha tem dimensdo de (18,5 x
29,7)cm.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas Il.

C) Apenas | e lll.
D) Apenas Il e lll.
E) I, Ilell

QUESTAO 34 - E convengdo para o desenho
arquiteténico a representacdo de paredes em corte
com

A) pena média, elementos intermediarios como
esquadrias com espessura intermediaria do trago
e linhas auxiliares finas, os elementos em vista ou
ao fundo.

B) pena grossa, elementos médios como esquadrias
com espessura intermediaria do traco e linhas
grossas, o0s elementos em vista ou ao fundo.

C) pena fina, elementos intermediarios como
esquadrias com espessura média do traco e linhas
auxiliares grossa, os elementos em vista ou ao
fundo.

D) pena grossa, elementos intermediarios como
esquadrias com espessura intermediaria do trago
e linhas auxiliares finas, os elementos em vista ou
ao fundo.

E) pena grossa, as linhas auxiliares, elementos
intermedidrios como esquadrias com espessura
intermediéria do trago e linhas finas, os elementos
em corte ao fundo.

QUESTAO 35 - No desenho arquiteténico, o pilar de
madeira é representado

A) com linhas de veios em achura.

B) igual ao pilar de ago, deve apresentar um “X”.

C) como de concreto com textura cheia uniforme.

D) como textura plana, cheia e uniforme.

E) igual ao de alvenaria que s6 apresenta contornos.

Execugéo: Fundatec
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QUESTAO 36 — Atualmente, o desenho arquitetonico
€ produzido em microcomputadores e impressos
(plotados) em Ploters, apoiados por Sofwares de CAD
— Computer Aided Design, ou seja, desenho assistido
por computador.

Sao programas de desenho o

I.  AutoCAD que serve para desenho mecanico.
Il. Cypecad que serve para desenho de sistemas
de estruturas.
Ill. Workcad que é semelhante ao AutoCAD para
desenho arquitetdnico.

Quais estao corretas?

A) Apenas |

B) Apenas Il
C) Apenas lll
D) Apenaslell
E) I Ilelll.

QUESTAO 37 - Os condutores para circuitos de baixa
tensdo em 127 volts e para circuito de tomadas
comuns, tém como padrdo minimo a sesséo de

4,0 mm2, e o circuito de iluminagcdo com 2,5 mmz.
2,5 mm2, e o circuito de iluminacdo com 1,5 mmz.
6,0 mm?2 para ambos 0s circuitos.

10,0 mm2 para tomadas e 6,0 mm2 para
iluminagéo.

E) 1,5 mm?2 para ambos os circuitos.

Lozz

QUESTAO 38 - O AutoCAD da “Autodesk” ¢ um
software de desenho assistido por computador,

A) produzido inicialmente para desenhos
arquitetdnicos e por isto a unidade de desenho
configurado inicialmente (default) é em escalas
fracionarias.

B) produzido inicialmente para desenhos mecanicos
e por isto a unidade de desenho configurado
inicialmente  (defaulfy é em  dimensoes
centimétricas.

C) produzido somente para desenhos arquitetonicos
e por isto a unidade de desenho configurado é em
dimensdes métricas.

D) produzido inicialmente para desenhos
arquitetdnicos e por isto a unidade de desenho
configurado inicialmente é em dimensdes
métricas.

E) produzido inicialmente para desenhos mecanicos
e por isto a unidade de desenho configurado
inicialmente  (defaulfy é em  dimensbes
milimétricas.

QUESTAO 39 - Tecnologia da construgéo é

A) o processo que determina a sequéncia de
execucao e orienta a forma de montagem em
tempos concatenados.

B) o processo de tempo que determina o
equipamento e operario na execucao da obra de
construcgéo civil, concatenados.

C) a unidao de materiais e pessoal de mao-de-obra
para a execugao.

D) a forma de lidar com equipamentos e pessoas na
execucao de obra civis.

E) a sequéncia ideal de trabalhar o material
preparando-o para a construcao civil.

QUESTAO 40 - Os eletrodutos em PVC rigido sédo
vendidos com

A) um metro de comprimento e com rosqueamento
prévio nas duas pontas, sendo os mais utilizados
os de 1 polegada ou de Y2 de polegada ,ou seja,
15mm ou 20mm.

B) dois metros de comprimento e sem rosqueamento
prévio nas duas pontas, sendo os mais utilizados
os de 1/2 polegada ou de % de polegada, ou
seja,15mm ou 20mm.

C) trés metros de comprimento e lisos nas duas
pontas, sendo os mais utilizados os de 1/2
polegada ou de 3 de polegada, ou seja,
aproximadamente 15mm ou 20mm.

D) trés metros de comprimento e com rosqueamento
prévio nas duas pontas, sendo os mais utilizados
os de 1/2 polegada ou de % de polegada, ou seja,
15mm ou 20mm.

E) trés metros de comprimento e com rosqueamento
prévio em uma sé ponta, sendo os mais utilizados
os de 1/2 polegada ou de ¥ de polegada, ou seja,
20mm ou 25mm.

QUESTAO 41 - Sao componentes de conexdes dos
eletrodutos rigidos em PVC as

I. curvas longas, normais ou curtas.
Il. luvas e os joelhos.
lll. buchas e arandelas para caixas de passagem
com dimenséo (2 x 4)cm.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas Il.

C) Apenaslelll.
D) Apenasllielll.
E) I lelll.
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QUESTAO 42 - As demandas de circuito de tomadas
com 1200 wats e circuito de iluminagdo de mesma
poténcia em baixa tensdo com 127 volts, deverdo ter
a prote¢@o com disjuntores de

) 10 amperes para ambos.
B) 15 amperes para ambos.
C) 15 e 10 amperes respectivamente.
D) 20 amperes para ambos.
E) 25e 15 amperes respectivamente.

QUESTAO 43 - Para comandar um ponto de luz por
quatro interruptores teremos que utilizar

A) um interruptor paralelo tipo Hotel e ftrés
interruptores intermediarios tipo cruz.

B) um interruptor paralelo tipo Hotel, dois
interruptores intermediarios tipo cruz e um
interruptor simples.

C) um interruptor simples, dois interruptores
intermediérios tipo cruz e outro interruptor
simples.

D) dois interruptores paralelos tipo Hotel e entre
estes dois interruptores intermediarios tipo cruz.

E) dois interruptores em paralelo tipo Hotel e entre
estes dois interruptores simples.

QUESTAO 44 - Os eletrodutos rigidos em lajes
fundidas “in loco”

A) sé&o soldados com termofusora e fiscalizados por
técnico especializado em termofusao.

B) sé&o soldados com estanho utilizando magarico de
gas e fiscalizados somente por engenheiros.

C) ficam embutidos em concreto, e devem ser
conferidos antes da concretagem, verificando
fixacdo com buchas e arruelas.

D) sé&o vergados a fogo de magarico e simplesmente
embutidos nas caixas de passagem.

E) sdo vergados a fogo de macgarico a gas e
soldados com cord&o de estanho.

QUESTAO 45 - A argamassa basica de cal é
produzida com

A) cal virgem e areia.

B) cal virgem com areia fina e cimento.

C) cal extinta (mondxido de calcio) com areia média
regula e cimento.

D) pasta de cal extinta (mondxido de célcio) com cal
virgem (hidroxido de calcio) com areia, misturada
na propor¢ao de 1:8 ou 1:6.

E) pasta de cal e areia de média a fina, a pasta de
cal (hidroxido de célcio) originada da extingédo da
cal virgem (Hidratagdo), na proporcao de 1:4.

QUESTAO 46 - Qual das seguintes alternativas
representa o concreto?

A) asfalto, brita zero e brita um.

B) agregado, aglomerante fino e aglomerante graido
com agua.

C) aglomerante e
agua/cimento.

D) cimento e brita fina com adigdo de fator
agua/cimento.

E) brita graida e cimento na proporgcéao do trago 1:3
com agua.

agregado fino com fator

QUESTAO 47 - Das afirmativas seguintes, quais
estao corretas?

I. O concreto simples é fraco para resistir a tragao.

. Para aumentar a resisténcia a tracdo do
concreto, adiciona-se armadura de ferro.

lll.  Denomina-se concreto armado o concreto com

ferragem.
A) Apenas .
B) Apenas Il.
C) Apenas | e lll.
D) Apenas Il e lll.
E) I, e lll.

QUESTAO 48 - Para o orcamento, é conveniente
elaborar

A) planilhas de composi¢do unitaria e planilhas de
composicao global, e apresentar orgcamento
global com cronograma fisico-financeiro.

B) tomadas de pregos e calcular pelo custo unitario
bésico — CUB.

C) listas de orcamentos com no minimo trés
concorrentes e contratos de execugao por prego
tratado e fisico financeiro F/F.

D) medigbes, planilhas de composigdes horaria de
pessoal e cronograma e por fim composicoes
unitarias.

E) medigbes, pert-cpm, fisico, e orgamento unitério,
apresentando memorial descritivo e composi¢cao
de indices de reajuste.

Execugéo: Fundatec
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QUESTAO 49 - Para residéncias de até 80 m2 com
alvenaria autoportante, atualmente no Rio Grande do
Sul é muito apropriada a tecnologia

A) radier, viga de baldrame, alvenaria contrafiada de
tijolos furados de furos quadrados, e pilares de
amarragao para apoio de estrutura em tesoura de
ferro para telhado de ceramica.

B) sapata individual, alvenaria sem contrafiar de
tijolos furados de furos quadrados, sem cinta de
amarragdo apoiando a estrutura em tesoura de
madeira para telhado de fibrocimento.

C) apata corrida, sem viga de baldrame, alvenaria
empilhada de tijolos furados de furos redondos, e
cinta de amarragdo para apoio de estrutura em
tesoura de madeira para telhado de fibrocimento.

D) alicerce de pedras, viga de baldrame, alvenaria
contrafiada de tijolos furados de furos redondos, e
cinta de amarragdo para apoio de estrutura em
tesoura de madeira para telhado de fibrocimento.

E) alicerce de pedras, viga de baldrame, alvenaria
contrafiada de tijolos furados de furos quadrados,
sem cinta de amarragdo para apoio de estrutura
em tesoura de ferro para telhado de fibrocimento.

QUESTAO 50 - Sdo equipamentos necessarios de
protecdo individual para pedreiros

A) o capacete, botina, éculos e 0 molinete de prumo.

B) protetor auricular, luva e cabo protetor de paceta.

C) cinturdo de seguranca e jaleco de protegao de
couro.

D) somente o capacete e a luva.

E) aluva, a botina, o capacete e os 6culos.
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